

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Največji slovenski dnevnik
v Zedinjenih državah
Velja za vse leto . . . \$3.50
Za pol leta \$2.00

The largest Slovenian daily
in the United States—
Issued every day except Sundays
and Legal Holidays.
50,000 Readers

Telephone: CORTLANDT 4687.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

Telephone: CORTLANDT 4687.

NO. 207. — ŠTEV. 207.

NEW YORK, WEDNESDAY, SEPTEMBER 4, 1918. — SREDA, 4. SEPTEMBRA, 1918.

VOLUME XXVI. — LETNIK XXVI.

Komitej za javne informacije

JUGOSLOVANSKI URAD, WASHINGTON, D. C.

SEM JUGOSLOVANSKIM, (HRVAŠKIM, SRBSKIM IN SLOVENSKIM) LISTOM V ZDRUŽENIH DRŽAVAH AMERIKE.

Vključeno najdete kopijo uradnega buletina vlade Združenih držav z dne 28. avgusta 1918, v katerem se objavlja navodila za registrante z ozirom na nove določbe glede starostne dobe pri novem vpisu.

Ta novi zakon bo potrjen v teku par dni in takoj zatem bo vojni departament določil dan za registracijo, kateri dan bo pred 15. septembrom.

Zli se nam prijazno obrniti vašo pozornost na to, da vaša izprememba v naši vojaški draftni postavi ter vas naprositi, da ta nova evidenca kar najbolj razširi potom vašega lista.

Najbolj važni deli teh navodil, katere morate povdariti svojim tatejem, so naslednji:

— VSE MOŽKE OSEBE, KI SO DOSEGLE STAROST 18 LET, SE NISO DOSEGLE STAROSTI 46 LET, SE MORAJO RE-REGISTRIRATI, RAZVEN ONIH, KI SO SE ŽE REGISTRIRALE, KI SE NAHAJAJO SEDAJ V VOJASKI ALI MORNARIŠKI SLUŽBI ZDRUŽENIH DRŽAV.

Natančno naj se pojasni vprašanje št. 15, z ozirom na dejstvo, da se Jugoslovani, to je Hrvatov, Srbov in Slovencev, ni treba registrirati kot "Avstrijci" ali "avstrijski podaniki" ali "Avstro-grji", temveč, da naj se registrirajo kot "JUGOSLOVANI" (Hrati, Srbi ali Slovenci) ZAHTEVANI KOT PODANIKI AVSTRO-SLOVENSKE. Tak vpis mora izvršiti registrirani v registracijske pole.

Ta izprememba glede ugotovljenja "narodnosti" registrirane osebe očitno zelo važna ter se vas pozivlja, da je prav natančno poslušate svojim ljudem v namenu, da bodo vsi natančno informirani o svojih pravicah v tem oziru.

Važno bo, da boste ponovno objavili zgoraj omenjena navodila in prav posebno važne dele teh navodil do registracijskega dne.

Komitej za javno informacijo, JUGOSLOVANSKI URAD.

II. Jugoslovanski koncert ZJPD

Pretekle nedelje, dne 2. septembra, se je vršil v Aeolina Hall v New Yorku tretji koncert Zveze jugoslovanskih pevskih društev. Če se hočemo izraziti v splošnem, bil koncert zadovoljiv, kajti poslušatelji moramo skromnost razmer, v katerih živimo ter tudi neustatna denarna sredstva, ki so nam razpoložljiva vsakemu zabavnemu, narodnemu društvu.

Če se meri celo vzporeditev v tem smislu, se lahko reče, da je bil koncert zadovoljiv in da je v glavnem odgovarjala željam in načrtom onih, ki so začeli delo.

Dvorana je bila prilično polna. Asiravno je bila radi občestnosti storstva v prvih vrstah precej na vrzel, ki je kaj neugodno udeleževala na razpoložljive pevec.

Koncert se je pričel z našo ameriško narodno himno, "Star Spangled Banner". Druga točka je bila "Venec Slovenskih Narodnih Pesmi", katero je proizvajalo društvo newyorških tamburašev.

Članice tega društva so nastopile v slikoviti narodnih nošah, kar je bilo priložnost za uspešno nastop.

Potem so sledili skupni moški zbori, samospeli, nastopi posameznih društev, ženski zbori, skupni mešani zbori in skupni tamburaški zbori.

Med temi nam je najbolj ugajala pesem "Lahko noč", katero je zapel ženski zbor newyorškega društva "Domovina". Odlično se je postavila tudi skupni mešani zbor "Nazaj v planinski raj".

V drugem delu programa je nastopil mladi Louis Češarek, korpet solo. Predvsem nam je ugajal njegov miren nastop, kar obeta naj se veliko. Igranja samega se pa seveda ne sme soditi kot igranje kakega profesionalnega igralca. Z dobro voljo in vstrajnostjo bo lahko postal še umetnik na svojem instrumentu.

Zatem je nastopilo pevsko društvo "Slovani" iz Brooklyna pod vodstvom svojega zborovodje g. Ivana Adamiča. V splošnem je bilo društvo svojo nalogo zadovoljivo, vendar pa je bilo opaziti pomankanje soglasja med posameznimi glasovi ter razoranost, ki je imela pri drugi pesmi za posledico, da se glasovi nekaj taktov niso povsem ujemale.

Skadba "Venec Vodnikovih pesmi", katero sta proizvajali društvi "Domovina" in "Slavci" iz New Yorka, je prav posebnega pomena v sedanjih časih zdru-

vanja jugoslovanskega naroda. Kot je takrat prišel Napoleon ter rekel: — Ilirija vstani! — tako so prišli sedaj zavezniški in obljubili, da bodo pripomogli k oprešenju našega trpečega naroda. Skladba se je proizvajala kar najlepše.

V dnetu "Planinaria", katerega je zložil clevelandski rojak Kogoj, sta nastopili sestri Jadrič iz Clevelanda, članice pevskega društva "Edinost". Zele sta obilo dobrobranje za svoje lepo petje.

Sledilo je pevsko "Zvon" iz Forest City, Pa., ki se je prav posebno odlikovalo s svojo pesmijo "Dobro jutro".

Ta melodiozna skladba je izzvala ob svoji prvi vzporeditvi v ljubljani vihar navdušenja ter je uspela tudi tukaj v daljni Ameriki. Skladba je kaj hvaljevala predmet za vsak mešan zbor, ki se loti kakšne umetne skladbe. Sledila sta dve točki in ves koncert se je končal z našo oduševljeno jugoslovansko himno "Naprej Zastava Slave".

Kot omenjeno že v pričetku, je bil celotni utis koncerta zadovoljiv in to prav posebno z ozirom na naše razmere. Povsod je bilo videti dobro voljo in navdušenje za stvar. Peveci, ki so prihitali iz daljnih krajev, so se izpostavili precejšnjim materijalnim žrtvam, katere so pa radevoljno doprinesli v namenu, da povspešijo naše kulturno gibanje v Ameriki ter pokažejo tudi ostalim Jugoslovantom in Slovanom vobče, da živi med njimi narodna zavest in da so voljni nastopiti kadarkoli se jih pozove.

Po koncertu se je vršil v Češki Sokolovni banket, ki je glede uspeha presegel vsa pričakovanja.

Dvorana je bila nabit polna, in vrstili so se goforniki, ki so povdarjali v svojih govorih potrebo organiziranega narodnega dela in vzajemnosti v teh naših velikih časih, ko se bo odločila usoda trojimenskega jugoslovanskega naroda.

Na delavski praznik se je gostom iz drugih krajev razkazalo New York v posebnih avtomobilih. Temu je sledilo zborovanje Z. J. P. D., na katerem je bil izvoljen nov odbor. — Predsednik: Primož Kogoj; podpredsednik: Leopold Strukelj; blagajnik: gospa Zofka Birkova; glavni tajnik: Peter Srnovršnik; vrhovni pevovodja: Ignacij Hudc; nadzornika za Slovence: Josip Rems in Lud. Muc.

Ker ni bilo na koncertu zastop-

ZAJETO GNEZDO NEMŠKIH STROJNIH PUŠKARJEV.



Amerika je priznala Čeho-Slovake kot narod

Združene države so gledile vzgladu Velike Britanije ter priznale česko-slovaško armado kot zavezniško armado. — Trdna vez med Jugoslovani in zavezniki.

Piše Jay Jerome Williams.

Washington, D. C., 3. sept. — Združene države so formalno priznale Čeho-Slovake kot zavezniško vojskujočo se armado in Česko-Slovaški Narodni Svet kot de facto vlado.

Z ozirom na ugotovila državnega tajnika Lansinga bo vlada Združenih držav stopila v zvezo z de facto česko-slovaško vlado ter razpravljala žnjo glede nadaljevanja vojne proti skupnemu sovražniku Avstriji in Nemčiji.

To priznanje je bolj pomembno kot so bila pomembna prejšnja priznanja od strani Italije, Francije in Velike Britanije.

Združene države ne priznavajo samo Čeho-Slovake kot narod, pač pa tudi njihovo armado in proviziorno vlado.

S tem, da je vlada Združenih držav priznala Čeho-Slovake kot narod, je dokazala, da je njen namen uresničiti obljubo predsednika Wilsona, da bodo po tej vojni prosti in osvobojeni vsi zatirani narodi.

Danes opoldne je sprejel državni tajnik v avdienci profesorja Tomaža Masarika, načelnika česko-slovaškega narodnega sveta in vrhovnega poveljnika česko-slovaške armade.

Pri tej priliki ga je obvestil o koraku ki so ga napravile Združene države.

Samo še en važen zavezniški narod mora priznati Čeho-Slovake. To je Japonska. To se bo pa zgodilo v najbližnji bodočnosti.

Zelo značilno je, da so Združene države priznale kot prijatelja narod, kateri je še vedno v suženjstvu Avstro-Ogrske, katerega sinovi se pa bore na italijanskem, francoskem in ruskem bojišču ter pomagajo stvariti zaveznikov k uresničitvi.

Vse to je pa še v drugem oziru velikega pomena. Česko-slovaški narod v domovini bo izvedel o tem ter bo v tem smislu odredil svojo bodočo politiko. Kakorhitro bodo pano nobeno hrvaško in srbsko pevsko društvo, se Hrvatov in Srbov prepnuša izvolitev tajnika in dveh nadzornikov v hrvaško-srbski oddelek. Za prihodnji koncert je bilo določeno mesto Forest City, Pa.

Zborovanju je sledil piknik v Eldorado Parku, ki se je završil v splošno zadovoljnost vseh navzočih. Udeležencem iz drugih krajev je bivanje v New Yorku tako ugajalo, da so sklenili ostati še par nadaljnjih dni, ter so si ogledali mesto in okolico.

Čini in Slovaki spoznali, da imajo v zavezniških odkritostnega prijatelja, bodo dobili več poguma odločno nastopiti proti avstrijski vladi. To bo pa obenem tudi prvi korak k razkosaanju Avstrije. S tem, da je vlada Združenih držav priznala Čeho-Slovake kot zavezniški narod, pa še ni v polni meri rešila svoje naloge. Isto mora storiti tudi z Jugoslovani, katere vežejo z zavezniki trdne vezi.

Stališče Jugoslovanov je podobno stališču Čehov in Slovkov. Le ena sama razlika obstoji, in ta je, da oni nimajo toliko prilik ubezati izpod avstrijske jarma ter stopiti na stran zaveznikov. Državni uradniki so prepričani, da bo imel ta korak velik vpliv na poljsko vprašanje, o katerem ravno sedaj razmotrivata nemški in avstrijski kaiser.

Razen vojaške pomoči, bo nudila vlada Združenih držav Čeho-Slovakom tudi finančno pomoč. Profesor Masaryk kot predsednik narodnega sveta, je tudi začasni predsednik nove vlade.

V avdienci ga je sprejel tudi predsednik in ga vprašal, na kakšen način bi bil najboljša pomagati njegovemu narodu. Bl je ginjen in zanovljen, ko je izvedel, kaj so storile Združene države. Ko je zapustil pisarno državnega tajnika Lansinga je izjavil: — Jaz sem popolnoma zadovoljen.

Ugotovilo državnega tajnika Lansinga glede priznanja Čeho-Slovakov se glasi:

Česko-slovaški narod je dvignil orožje proti nemški in avstrijski vladi, postavil je na bojšče organizirane armade, ki se bore proti Avstriji in Nemčiji.

Poveljujejo jim njihovi častniki. Čeho-Slovaki so v svrhu dosege svoje neodvisnosti osnovali svojo vrhovno politično avtoriteto, Česko-Slovaški Narodni Svet.

Vlada Združenih držav priznava, da vlada med Čeho-Slovaki ter Nemčijo in Avstro-Ogrsko vojno stanje.

Vlada Združenih držav nadalje priznava Česko-Slovaški Narodni Svet kot de facto bojujočo se vlado, ki ma potrebno avtoriteto, da vod' vojaške in politične zadeve Čeho-Slovakov.

Vlada Združenih držav nadalje izjavlja, da je pripravljena stopiti v formalne zveze z de facto vlado, ki je bila organizirana, da nadaljuje z vojno proti skupnemu sovražniku, vladama Nemčije in Avstro-Ogrske.

Bolezen nemške cesarice.

Kodanj, Dansko, 3. septembra. Kakor poročila "Vossische Zeitung", je nemška cesarica še vedno nevarno bolna. Dasiravno se je zadnje dni njeno zdravstveno stanje izboljšalo, so nastale nove komplikacije in mora še vedno ostati v postelji. Sicer ni neposredne nevarnosti za smrt, toda bati se je ponovitve. Vse dvorne zabave so preključane.

Ruska strahovlada

Ostre odredbe vsled napada na Lenina. — Vsakega v Moskvi zadene smrtna kazen, ako se najde pri njem orožje.

London, Anglija, 3. septembra. Poskušnemu atentatu na Lenina so sledile drastične odredbe sovjetovih oblasti v Moskvi. Iz Moskve je bilo odpisanih na tisoče oseb v Petrograd, načelnik izvanredne komisije v ruskem glavnem mestu Peters pa je izdal naslednjo proklamacijo:

"Zločinski čini naših sovražnikov nas silijo, da odgovarjamo z nasilnimi odredbami. Vsaka oseba, v katere rokah se najde orožje, bo takoj usmrčena. Vsaka oseba, ki agitira proti sovjetovi vladi, bo aretirana ter bo odpuščena v koncentracijsko taborišče in njeno premoženje bo zaplenjeno.

Ruski list "Pravda" piše, da je bilo v zvezi z atentatom na Lenina v Moskvi aretiranih mnogo uradnikov in članov socialnih revolucionarjev.

Zaradi umora narodnega komisarja za notranje zadeve Mozesa Uritskija 31. avgusta je bila preiskanih mnogo hiš. Preiskano je bilo tudi poslopje angleškega poslanstva, kjer je bilo oddanih več strelcev. Pri tem sta bili ubiti dve osebi, od teh eden Anglež, čegar identiteta še ni dognana.

Kodanj, Dansko, 3. septembra. Neko poročilo iz Moskve pravi, da je bilo zapovedano vsem osebam, ki niso nastalo nastanjene v Moskvi, v teku 24 ur odpotovati iz Moskve.

Zdravstveno stanje Nikolaja Lenina se je toliko izboljšalo, da so zdravniki izjavili, da je izven nevarnosti.

Amsterdam, Nizozemsko, 3. septembra. — Dora Kaplan, ki je izvršila atentat na Lenina, noče izdati imen svojih pomočnikov in ne da nikakih pojasnil glede napada. Povedala je samo, da je pred kratkim prišla iz Krima v Moskvo.

Priče so izpovedale, da je nek 15-letni dijak vstavil Lenina na mu vročil nek papir, obenem pa sta se mu približali dve ženski. Po oddanih streljih je Dora Kaplan zbežala na ulico, kjer je bila aretirana in prepeljana v vojno ministrstvo. Pri njej so našli strupene patrone.

London, Anglija, 3. septembra. Kakor se poroča na "Daily News" iz Harbina, so zavezniške čete napravile nepretrgano zvezo od Volge do Vladivostoka.

Poročilo dodaja, da so se česko-slovaške prednje čete združile z armado generala Semanova pri reki Onon in česko-slovaški poveljnik general Diedrich je že v brzojavni zvezi s Čeho-Slovaki v Transbaikaliji.

"Od Pense ob Volgi do Vladivostoka", pravi poročevalec, "je nepretrgana veriga zavezniških čet."

London, Anglija, 3. septembra. Iz zanesljivega vira se poroča, da

Oficijelna poročila

Angleško poročilo.

London, Anglija, 3. septembra. Po hitrem sovražnem porazu se je večeraj naše prodiranje med Peronne in reko Sensee nadaljevalo in naše čete so danes dospela na črto Ypres-Beaumont-Les-Cambrai-Baralle-Rumaucourt-L'Ecluse.

Sovražne zadnje straže, ki so ovirale prodiranje naše pehote, so bile zajete ali potisnjene nazaj; naša artilerija je prizadela Nemcem velike izgube. Naše baterije so uspešno obstreljevale velike sovražne kolone, ki so se umikale čez odprte višine severozapadno od Equancourta.

Pri svojem naglem umikanju je sovražnik pustil na bojem polju velika skladišča vsakovrstnega materijala, katerega smo se pola stili.

V uspešnih operacijah južno od Lysa so angleške čete danes zjutraj zasedle Richenbourt ter so se utrdile na črti med Bassee in Estaires. V teh bojih smo zajeli mnogo ujetnikov in nekaj topov.

Naše prednje straže so se v zapadnem predmestju Lensa nekoliko pomaknile naprej. Tekom noči smo dosegli nekaj uspeha severozahodno od Steenwercka ter prišli v Wulverghem.

Naše operacije južno od reke Scarpe so bile večeraj popolnoma uspešne. Sovražnik je bil hudo poražen v svojih utrjenih postojankah pri Drocourt-Queant. Danes zjutraj se umika na čeli črti.

Poleg velikih žrtev, katere je pretrpel sovražnik, smo zajeli še 10 tisoč ujetnikov.

Canadaške čete so večeraj pokazale največji pogum ter so naskočile Drocourt-Queant črto. To čr-

to je sovražnik zadnjih 18 mesecev močno utrdil. Na pot so postavili vsako viro, katero si je izmislila moderna inženirska veda. Sovražnik je svoje postojanke ojačil do take popolnosti, da je prišlo na fronto 8000 jardov nič manj kot 11 divizij. Canadaški se niso vstrašili teh utrdil in so s pomočjo Angležev premagali vse ovire.

Francosko poročilo.

Pariz, Francija, 3. septembra. Naša infanterija je prekorčila Somme pri Epenancourtu. Malo bolj proti jugu so naše čete zasedle Genvry, vzdono od Canal du Nord, in zajele 200 ujetnikov.

Vzdono od Noyona smo dosegli nove uspehe in smo dospeli do prvih hiš v Salency. Artilerijski boji v tem okrožju so zelo živahni.

Tekom večerajšnje bitke med Ailette in Aisne smo zajeli 1200 ujetnikov.

Nemško poročilo.

Berlin, Nemčija, 3. septembra. Med Scarpe in Somme je dan mirno potekel. Operacije, ki so se pričele tekom noči, so se izvršile popolnoma po naših načrtih.

Na obeh straneh Noyona so bili vsi francoski napadi odbiti. Proti večeru je prišlo do vročih bojev med Ailette in Aisne. Odbitih je bilo mnogo močnih napadov. — Gardni kirasirji in dragonci so do večeraj odbili 16 sovražnih napadov in vselej se jim je posrečilo obdržati postojanke.

Večeraj smo izstrelili 13 sovražnih balonov in 55 aeroplanov; 36 pri Arrasu.

POVRATEK V BENETKE.

Benečani se vračajo po avstrijskem porazu ob Pijavi v Benetke. Kopalšča so odprta. — Vrnilo se je več kot 10 tisoč ljudi.

Benetke, Italija, 3. septembra. Prebivalci Benetk, ki so zapustili mesto ob času avstrijskega prodiranja, se po avstrijskem porazu ob Pijavi vračajo nazvleje ponovnim sovražnim zračnim operacijam. Več kot 10 tisoč ljudi, ki so zbežali, se je že vrnilo. Kopalška sezona na Lido se je zopet odprla.

Na otoku pa so skupani strelni jarki in utrjeni z bodečo žico, da je mogoče odbiti morebitno sovražni napad. Vse povsod je videti straže.

V kabinah so nabiti letaki s svarilom, da ima straža povelje streljati na vsakega, ki gre predaleč čez označeno črto. Odkar se je sezona pričela, je straža poklicala nazaj štiri plavalce s tem, da je s strelji razburila vodo v njihovi bližini. Vojaške oblasti vsakega, ki zapusti kopalšče, preiščejo, ker se boje, da bi se bil izkreal kak Avstrijec oblečen v kopalno obleko.

O Božiču bo konec vojne.

Washington, D. C., 3. sept. — Ako se nemškemu vrhovnemu poveljstvu ne posreči utrditi svoje črte in napraviti konec mogočnemu prodiranju maršala Focha, bo vojna o Božiču končana. — Tako sklepajo po zadnjih poročilih iz zapadne fronte ameriški višji častniki in vladni uradniki, ki so v ozkem stiku z vojaškimi položajem v Evropi. V vseh krogih se je kazal optimizem in celo entuziazem.

Tujci beže iz Rusije.

Washington, D. C., 3. sept. — Finska je dovolila skozi deželo vodno spremstvo vsem zavezniškimi podanikom, ki žele zapustiti Rusijo. Proti temu ni Nemčija stavila nikakih ovir. Največ jih bo prišlo iz Moskve in Petrograda. V posebnih vlakih se bodo peljali skozi Finsko v najbližje švedsko pristanišče. Med begunci bo kakih 100 Amerikancev.

Spor med Ruprehtom n Ludendorffom.

Washington, D. C., 3. sept. — Poročila iz Švice pravijo, da je Bavarski prestolonaslednik Rupreht v popolnem nesoglasju z generalom Ludendorffom. Prestolonaslednik je po teh poročilih nasprotoval zadnji nemški ofenzivi, trdeč, da Nemci nimajo niti pripomočkov, niti strategičnih postojank, da bi ofenziva mogla biti uspešna. Hotel je odstopiti, toda nemško vrhovno poveljstvo se je bala nevolje, ki bi jo mogel imeti na Bavarskem za posledico ta korak.

Generalni štab se je umaknil.

Amsterdam, Nizozemsko, 3. septembra. — Kakor pišejo Les Nouvelles, je nemški generalni štab prestavil svoj glavni stan iz Spa v Belgiji v Vervieres malo molj proti severu in 14 milj vzhodno od Liege.

Nemške ladje v Čile.

Santiago, Čile, 3. septembra. — Posadke nemških arnikov, ki so internirani v čilskem pristanišču Coral, so danes poskušale potopiti svoje ladje. Zaradi tega je prebivalstvo zelo razburjeno, kajti, ako bi se poskus posrečil, bi bilo pri stanjšče neporabno.

"GLAS NARODA" PUBLISHING COMPANY (Slovenian Daily). Frank Saksler, President. Louis Benedik, Treasurer. Place of Business of the corporation and addresses of above officers: 82 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

Ruski Marat

Preveč laskavi bi bilo reči o Leninu — če je mrtev ali težko bolan radi dobljenih ran — da je bil drugi Marat. To bi bilo odklikovanje, katerega ni zaslužil s svoje strani, kajti on ni bil vreden umreti iz rok druge Šarlote Corday.

Umirajoče cesarstvo

Spisal dr. Bogumil Vošnjak. (Nadaljevanje.) Ni nam treba tkaj ponavljati vse predhodke, katere goji jurgermantstvo do zapadne veje Jugoslovancev, Slovencev. To je bil hud boj za narodni obstoj od strani naroda, ki šteje milijon in pol proti velikemu osesdesetih milijonov Nemški aplj je skušal izgnati slovenski jezik iz urada in šole in v deželah narodnostnih mej na severu, ob Dravi in Muri, se je vrnal strašen boj za grudo.

Pod Robom.

Povest. — Spisal Ivo Trošt. (Konec.)

Nemško prodiranje na Hrvaškem je bilo druge vrste kot ono v slovenskih zemljah. Procees je bil neposreden ter veliko manj nevaren. Hrvaška je imela svojo lastno zgodovinsko in politično individualnost. V dnevih absolutizma, od 1849 do 1860, je nemški jezik nadomestil stari oficijelni latinski jezik.

V iztočni Evropi, v deželah, katere se je pa kljub temu vključilo v sistem zgodovinske zapadne evolucije, — naprimer na Ogrskem in Hrvaškem, — zapazimo čudno težnjo, da se povdružijo ustavno, to je politično stran državnega življenja, dočim se pa pozablja na važnost ekonomskega faktorja v politiki.

Ogrski plemenitaš je bil rojen, da vlada in zapoveduje, ne pa, da je trgovec ali prodajalec. Nobe, nega srednjega razreda ni in nižji razredi se nahajajo v sužnjosti, v kolikor niso Slovani. Kdo naj organizira ekonomijo? Nemški Žid je bil potrebno nadomestilo za potrebni srednji stan.

Registracija dan za mladeniče in moše od 18. do 45. leta je 12. septembra! Ustavne tradicije Hrvaške so si jagnje in zgodovinar hrvaških saborov bo našel celo zakladnico za proučevanje srednjeveškega državnega življenja.

Maselje je zadovoljno potrepil po rami svojega nekdanjega gosta, ki ga je bil pozneje prodal, kakor so misli, takó grdo prodal Medniku. Potem ga je povaul za mizo, poklical ženo in otroke ter vsem povedal, kako srečno se je končala njegova stava, ker je bil vedno prepričan, da Podrobarjev rod ni takšen, da bi zavrgel samega sebe ali pa se spozabil tako zelo, da bi več ne mogel nazaj, če je zabredel.

Podrobar rad potrdi to nelaskavo izjavo svojega dobrotnika ter omeni, kako si je Mednik ob zadnje vse ekonomske probleme. Narodi z globokim smislom za mistiko političnih naprav razpravljajo rajše o vseh podrobnostih pravice krone in parlamenta kot pa o materijalnih vprašanjih.

Podrobar rad potrdi to nelaskavo izjavo svojega dobrotnika ter omeni, kako si je Mednik ob zadnje vse ekonomske probleme. Narodi z globokim smislom za mistiko političnih naprav razpravljajo rajše o vseh podrobnostih pravice krone in parlamenta kot pa o materijalnih vprašanjih.

Podrobar rad potrdi to nelaskavo izjavo svojega dobrotnika ter omeni, kako si je Mednik ob zadnje vse ekonomske probleme. Narodi z globokim smislom za mistiko političnih naprav razpravljajo rajše o vseh podrobnostih pravice krone in parlamenta kot pa o materijalnih vprašanjih.

Podrobar rad potrdi to nelaskavo izjavo svojega dobrotnika ter omeni, kako si je Mednik ob zadnje vse ekonomske probleme. Narodi z globokim smislom za mistiko političnih naprav razpravljajo rajše o vseh podrobnostih pravice krone in parlamenta kot pa o materijalnih vprašanjih.

Podrobar rad potrdi to nelaskavo izjavo svojega dobrotnika ter omeni, kako si je Mednik ob zadnje vse ekonomske probleme. Narodi z globokim smislom za mistiko političnih naprav razpravljajo rajše o vseh podrobnostih pravice krone in parlamenta kot pa o materijalnih vprašanjih.

Podrobar rad potrdi to nelaskavo izjavo svojega dobrotnika ter omeni, kako si je Mednik ob zadnje vse ekonomske probleme. Narodi z globokim smislom za mistiko političnih naprav razpravljajo rajše o vseh podrobnostih pravice krone in parlamenta kot pa o materijalnih vprašanjih.

Jugoslovanska Katol. Jednota. Ustanovljena leta 1898 — Inkorporirana leta 1900. Glavni urad v ELY, MINN. GLAVNI URADNIKI: Predsednik: MIHAEL ROVANŠEK, Box 251, Conemaugh, Pa. Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box 106 Pearl Ave., Lorain, Ohio.

naselnik na St. Clair cesti Jernej Blatnik, star 65 let, doma iz Velikih Lasč. Bil je član društva sv. Vida KSKJ. Stari člani so bili tudi njegovi spremljevalci na zadnji poti. Zaprta je vdova in šest odraslih otrok.

DELO! DELO!! DELO!!! Charecoal Iron Co. of America v Newberry, Mich., potrebuje delavce v gozdu za delati drva. Plaša od klatre \$2.40. Gozd je lep, če ni bil sekano; kampo nove, vse dobro urejeno, blizo za hoditi delat.

Novice iz Clevelanda V tovarni Parish Bingham se je nevarno ponesrečil Stefan Kovačič, ki se nahaja sedaj v bolnišnici Lakewood. Umrl je 15. avg. Aleš Milec, star 42 let, stanujoč na 15701 Trafalgar Ave. Zaprta je žena in 3 male otroke.

Boljše zdravljenje za manj denarja. Profesor Doktor B. F. Mullin Slovenski zdravnik-špecialist 411-4th Avenue, Pittsburg, Pa. Jás sem nastarejši zdravnik-špecialist za Slovence v Pittsburghu. Zdravim že več kot 38 let bozne moške in ženske. Ozdravil sem že na tisoče in tisoče oseb in morem tudi vas. V zdravljenju raznih boleznim imam največjo iskušnjo.

Zapadna Slovanska Zveza

USTANOVLJENA
5. JULIJA 1908INKORPORIRANA
27. OKTOBRA 1908

WESTERN SLAVONIC ASSOCIATION

Glavni sedež: Denver, Colorado.

GLAVNI ODBOR:

Predsednik: JOSEPH PRIJATEL, 5232 Wash. Street, Denver, Colorado.
Podpredsednik: ANTON VIDIŠEK, 424 Park Street, Pueblo, Colorado.
I. tajnik: FRANK SKRABEC, R. F. D., Box 17, Stock Yard Station, Denver, Colorado.II. tajnik obnem zapisnikar: J. CANJAR, 4422 Grant St., Denver, Colo.
Blagajnik: JOE VIDEVIČ, 4485 Logan Street, Denver, Colo.
Zaupnik: JOHN PREDVOIČ, 4837 Washington St., Denver, Colo.

NADZORNI ODBOR:

1. nadzornik: JOHN GERM, 316 Palm Street, Pueblo, Colorado.
2. nadzornik: FRANK HENIGSMAN, 1230 Berwind Ave., Pueblo, Colo.
3. nadzornik: MIHALJ KAPSCH, 502 N. Spruce, Colo. Springs.

POROTNI ODBOR:

1. porotnik: PETER MEDOŠ, Route 8, Box 106, Fittsburg, Kansas.
2. porotnik: JOHN HOČEVAR, 614 West Chestnut St., Leadville, Colo.
3. porotnik: JOHN JAKŠA, Box 272, Louisville, Colorado.

VRHOVNI ZDRAVNIK:

Dr. H. S. BURKETT, 4487 Washington St., Denver, Colo.

URADNO GLASILO:

GLAS NARODA, 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Vse denarne nakaznice in vse uradne stvari se pošiljajo na gl. tajnika, pritožbe na predsednika gl. nadzornega odbora, prepisne zadeve pa na predsednika glavnega porotnega odbora.

mož kaznovati za prestopke tiče se ustave in pravil ZSZ, kakor tudi društvenih in finančnih zadev, vsakega člana (ica), odbornika ali uradnika društva ali Zveze s suspendiranjem, odpoklicem iz urada ali celo naznaniti ga na družbo, katera je podpisala njegovo poročilo.

b) Društva spadajoča pod ZSZ, imajo pravico in dolžnost poslušati se inicijative ter splošnega glasovanja napram katerikoli odborniku ali uradniku Zveze, ako je kršil ustavo ali pravila, bodisi kar se tiče uradnih ali finančnih zadev.

Skrbeti mora tako društvo na podlagi dokazov, da se takega uradnika ali odbornika Zveze odloči iz urada ali pa naznani na družbo, katera je podpisala njegovo poročilo.

c) Nobeden posamezen član, uradnik Zveze ali društva pa nima pravice sam se poslužiti inicijative niti civilnega sodišča, ako ni bila njegova afera poprej preložena na seji društva in na seji gl. odbora.

NAJVIŠJI ODBOR:

Točka 7) se sprejme brez kakor premenbe.

GLAVNI ODBOR:

Točka 8) se sprejme.

DOLŽNOSTI GLAVNIH ODBORNIKOV:

Predsednik:

Točka 9) se sprejme s popravkom, da se pristavi neseda "začasno" po uradni njegov urad in pa po besedi, ki je zato sposobna.

Točka 10) se sprejme.

Točka 11) se sprejme s popravkom, da se pridene "na vsako uradno pismo."

Točka 12), 13).

Točka 14) se sprejme s dodatkom, da se na njegove kazni-ko morajo podpisati gl. predsednik, tajnik, blagajnik in I. nadzornik.

Točka 15) — a), b) c) se sprejme. — d) se sprejme s premenbo, da mora nadzorni odbor pregledati knjige vsakih štiri. — e) se sprejme. — f) se sprejme s popravkom, da predsednik nadzornega odbora prevzame mesto predsednika in podpredsednika. g), h), i), j) se sprejmejo.

Točka 16) — a) b) c) d) e) f) g) se sprejmejo.

Predlagano in podpirano, da se pridene v pravila Zdrževalni odbor. — Sprejeto.

ZDRUŽEVALNI ODBOR:

Točka 17) — a) Zdrževalni odbor ima pravico se pogajati za združitev z drugimi organizacijami in enotami na finančnem polju SAMO, nikakor pa ne v katerem drugem smislu ali zadevah.

b) Zdrževalni odbor sestoji iz članov, katere voli konvencija.

c) Predsednik tega odbora ima pravico se vdeležiti konvencije v slučaju da ima kaka važna poročila.

d) V slučaju, da bi se več jednot zavzeli za to idejo in da bi iste želele skupno konferenco, ima predsednik tega odbora pravico se vdeležiti in zastopati ZSZ. sporazumom celega glavnega odbora ZSZ.

V takim slučaju mu Zveza plača vse stroške.

Točka 18) se sprejme kakor čitana.

Točka 19) se sprejme s popravkom, da se zaupniku odvzame \$1000 jamčevine in se ista priloži gl. tajniku.

Točka 20) se sprejme s popravkom, da se glavne seje vršijo vsakih šest mesecev namesto vsake štiri mesece.

Točka 21) Glasilo Zveze mora priobčevati imenik glavnega odbora vsaki dan, prinašati pa mora Zvezina poročila ter odbornik krajevnih društev enkrat na mesec.

Brezplačno mora uprava glasila pokljati list gl. predsedniku, tajniku, blagajniku, predsedniku nadzornega odbora, predsedniku porotnega odbora in pa vsem tajnikom krajevni društev. — Te stroške plača Zveza.

Kar sledi temu ostane neizpremenjeno.

Predlagano in podpirano za 10 minut odmor. Sprejeto.

Odmor za 10 minut. Po odmoru:

SPLOŠNA DOLOČILA

Točka 22) se sprejme s dodatkom, da mora tudi predsednik porotnega odbora biti ameriški državljan.

b) Poslovni jezik je slovenski in angleški.

Točka 23) se sprejme.

Točka 24) a) se sprejme. b) se sprejme do tam, kjer pravi 50 dobrih članov, kar sledi se ovrže. c) d) se sprejmeta.

ČLANI KRAJEVNIH DRUŠTEV:

Točka 25) a) se črta in na nje-mesto mesto sledi nova točka, katera je že razpisana. — b) se sprejme s dodatkom — vsak prosilec (ka), ki je bil sprejet pri društvu se mora itd. — c) se sprejme. — d) se sprejme s popravkom vsakega prosileca in prosilko mora itd. kot stoji v točki. — e) se sprejme s dodatkom do 50 let namesto 45 let.

NESPREMILJIVE OSEBE:

Točka 26) — a) se sprejme. — b) Osebe, k ne vidijo ali ne slišijo, osebe z enim ocesom ali z eno roko ali eno nogo. — c) se sprejme.

ČLEN VII:

Točka 27) Lestvica Nat. Fraternal Congress se sprejme namesto sedanje.

Opomba. Se sprejme.

Točka 28) — a) Vsak član (ica) plača za bolniško podporo po 70c. na mesec za \$1.00 dnevne podpore in \$1.40 za \$2.00 dnevne podpore.

b) es sprejme. — c) se sprejme s popravkom, da se društvo suspendira za tekoči mesec v slučaju ako ni brez važnega vzroka plačalo mesečnino do 25. vsakega meseca.

Vsako tako društvo mora plačati \$1.00 za vsakega člana istega društva v bolniški sklad in potem je vsak tujec deležen bolniške podpore.

f) Vsak član, ki je poškodovan za življenje, mora podpisati pogodbo, da ne bo zahteval nobene bolniške podpore za bolezen izvira-jočo ali povzročeno od tistega poškodovanca.

Brat predsednik zaključi sejo ob 12 uri popoldan.

Popoldanska seja 21. avgusta.

d) se sprejme. — e) Vsi člani, ki so pristopili v Zvezo s celim društvom, a so bili stari nad 45 let, plačujejo po N. F. C. lestvi-ki. — f) se sprejme.

ČLEN VIII:

Bolezen.

Točka 28) a) se sprejme s dodatkom za \$2.00 za prvih šest mesecev in \$1.00 na dan skozi nadaljnjih šest mesecev. — b) se sprejme. — c) se črta. — d) se sprejme. — e) se sprejme s popravkom: Obiskovalci se morajo podpisati na zdravniško spričevalo obnem tudi zapisati na spričevalo stanje, v katerem so našli bolnika. — f) se sprejme s popravkom: Podpora se odobri, namesto se — izplačuje.

Med f) in g) se dne novo po točki, ki se bode od sedaj znanomovala kot g). Ista se glasi:

Vsak bolnik se mora javiti pri društvenem tajniku in zdravniku takoj ko zbolí. Tajnik in zdravnik spolišta za ta namen narejeno nakaznico, katero tajnik potem pošlje na gl. tajnika. — h) se sprejme. — i) j) se sprejmeta.

Sestra Kočvar predlaga in sestre Drobnič in Prošek podpira- te, da bi se članicam ob času poro- da plačalo po \$10.00 kot pod- pora za prvih 14 dni. Ako jih po- zdravnik po preteku dveh tednov spozna že za bolne, se jim plača bolna podpora v znesku \$1.00 ozir. \$2.00 na dan.

o) se sprejme.

Točka 30) se sprejme.

POŠKODBE:

Točka 31) a) do f) se sprejmejo. — g) se sprejme s dodatkom: Tedaj se mu plača bolniška pod- pora po \$1.00 ozir. \$2.00 na dan. dokler ne pride podpora nad 182 ozir. \$364.00 in potem po 50c, ozi- roma \$1.00 na dan zopet do svote \$91.50 ozir. \$183.00.

Kar sledi ostane neizpremenje- no.

SMRTNINE:

Točka 32) a) se sprejme z do- datkom \$1500.00, društvo pa ima praveo vzeti od te svote \$150.00 za pogrebne stroške. — b) se sprejme s dodatkom, da se zviša pogrebne stroške do \$150.00 na- mesto \$100.00. — c) se sprejme z premenbo v sedmih letih namesto v enem letu.

Točka 33) se sprejme.

(Nadaljevanje na 4. strani.)

Iz naše krvave zgodovine

GOVOR LJUBLJANSKEGA ŽUPANA IVANA HRIBA R J A, KI GA JE IMEL V DU- NAJSKI POSLANSKI ZBOR NICI 16. MARCA LET'A 1909.

(Nadaljevanje)

Umerno je torej, gospoda mo- ja, da je vest o dogodkih v Ptuj-ju povsod med Slovenci vzbudila trpka čustva. Razburjenje, ki je nastalo med Slovenci, je bilo to- liko večje, ker se je zagnalo, da so bili udeležniki obnega zbora osebno v nevarnosti, dejansko na- padeni in tepeni in da so v zve- temu brezuspešno klicali politično oblast na pomoč; da kakor jih je ptujski policija imela za "vogel- frei", tako jih je za "vogel- frei" imela tudi politična oblast.

Posl. Marekhl: Župan jih je va- roval z lastnim telesom.

Ker se že gospod Marekhl ogle- sa, ga hočem opozoriti, kaj je stor- il ptujski župan. Tedaj, ko so pri-šli 13. septembra slovenski go- stje v Ptuj, je bilo tam tudi neko nemško zborovanje. Kako zboro- vanje je to bilo, tega ne vem. — Župan in deželni poslance ptuj- ski je prišel na to zborovanje in je naznanil, da so bili Slovenci sprejeti in je z roko pokazal ka- ko. To je bilo varstvo, ki so bili deležni od županove strani mirni Slovenci, ki so prišli v to mesto, da imajo svoje zborovanje.

Ljubljanski protestni shod.

Vsed tega je pač umljivo, da so v Ljubljani takoj sprožili misel izreči se o ptujskih dogodkih.

Na zahtevanje vseh krogov slo- venskega prebivalstva sta gospo- da deželna poslance dr. Karel Triller in dr. Ivan Oražen skli- cala javen shod, za katerim naj bi se govorilo o ptujskih dogo- dkih. To zborovanje je bilo napo- vedano za 18. september ob polu 9. zvečer in v naprej je bilo go- tovo, da se ga vdeleži velika množica ljudstva.

Jaz sem bil trdno prepričan, da se izvrši shod mirno in dostojno in sem tudi oba gospoda sklicate- lja prosil, naj v tem smislu vpliva- ta na vdeležnike. Poznavajoč razburjenje, ki je pretresalo vsled ptujskih dogodkov vse slovenska srea sem v zvezi temu imel svoje skrbi in sem naročil šefu mestne policijske straže, naj za ta večer pokliče v službo vse mestne redar- je, ne izvzemši maroderje.

V dnevem povelju izdanem tem povodom na mestno redar- stvo je izrečno rečeno:

— Straža mora nastopiti sicer mirno, dostojno in vljudno, toda energično.

Za slučaj, da bi se po zboro- vanju zgodile demonstracije, je bilo vnaprej videti, da bodo pred kazinom, ki je v Ljubljani pri po- dobni povodih prvi objekt na- skokom.

Zaradi tega je bilo dalje v dnev- nem povelju pred vsem odredjeno, da se zapro dohodi v Zvezdo, ob kateri stoji kazina; in da je z vs- o strogostjo zavrniti množico, če bi, po zborovanju tja prihitela.

Omeniti moram, gospoda moja, da sem bil med zborovanjem pred Mestnim domom in da nisem nič sumljivega zapazil. Tudi sem tam govoril s c. kr. policijskim svetni- kom Oskarjem Wratschkom, ki je tudi izrazil mnenje, da je pričr- kovati, da se zborovalci mirno ra- zidejo. Še med zborovanjem, ko je občinski svetnik Oražen go- voril pri oknu velike dvorane Mestnega doma obrnjen proti tr- pu cesarja Jožefa, sem se za tren- otok oddaljil, da pozdravim skozi Ljubljano potujočega pri- jatelja v hotelu "Union".

Od tam sem šel domov, da bi počkal morebitnih daljših poro- čil policijskih organov. Prvo ob- vestilo, ki sem ga dobil, je sporo- čalo, da je na tisoče broječa množica predrla zapore v Wolfvovih in v Selenburgovih ulicah, šla pred kazinsko poslopje in tam razbila skoro vsa okna, ter da je vsled tega nastopilo orožništvo.

Glasom daljnih poročil so se po- samezne čete demonstrantov raz- kropile po celem mestu in razbi- le okna pri nemških zavodih in podjetjih.

To, gospoda moja, so, na krat- ko popisani, dogodki tistega ne- srečnega večera. Obžaloval sem te dogodke resnično in jih obsodil in mislim, da ga v Ljubljani ni bilo raznega človeka, ki bi ne bil enako čutil. Taki dogodki, to priznavam, se ne dajo polepsati, dasi se taki dogodki ne premer- jajo samo v Ljubljani, nego tudi drugod in se bodo, kakor pričr- go poročila iz najnovejšega časa, najbrže tudi še v prihodnje primer- jali.

Povdarjati pa je treba, da je bilo postopanje ne brez vzroka razburjenih demonstrantov v Ljubljani čisto drugačno, kakor se to čestokrat drugod zgodi in kakor se je zgodilo tudi v Ptuj-ju, kjer so Nemci demonstrirali proti Slovanom. V Ljubljani namreč ni bil noben Nemeč dejanski na- paden, nikomur ni bil skrivljen eno las in vse gibanje se je ome- jevalo na to, razbiti okna in ste- klene napise pri nekaterih kupce- valeh, ki jih je vodstvo "Sued- marke" lahko miselno označilo — kot sovražnike Slovencev.

Posl. Marekhl: To ni res!

To je res! Suedmarka je namreč izdala brošuro, v kateri so navede- ni vsi nemški trgovci in obrtniki v Ljubljani in se je ljudi poziv- ljalo, naj kupujejo samo pri njih. To je bilo gotovo jako neprevi- dno dejanje Suedmarke. Dasi ljub- ljanski demonstrantje, kar naj še enkrat povdarjam, odločno obso- jam, vendar ne morem tajiti, da so se slovenski demonstrantje v Ljubljani vsakako nežneje vedli, kakor nemški demonstrantje v Ptuj-ju povodom obnega zbora družbe sv. Cirila in Metoda in kakor v Celju pri poznejših de- monstracijah, ki jih ni bilo sram, dejanski napadati in raniti Slo- vence, da, celo dame.

Posl. Marekhl: Ker so delale obraze in množico izzivale.

To ni res! Nikar kaj takega ne pripovedujte. To je izmisleno od takih gospodov, kakor je gospod Malik, ki je to kolportiral.

Posl. Marekhl: To je uradno dogano.

Pa od kakšnega urada!

V zvezi temu so nemški časopisi, pred vsemi oba graška lista, dvig- nili huronski hrup in v deloma pretiranih, deloma popolnoma zla- ganih poročilih razširjali vesti, kakor bi Nemci v Ljubljani ne bi- li varni svojega življenja, kakor bi se bilo njih prodajalne opre- nile in njih poslopja demiralora.

Ze dolgo, gospoda moja, se m razširjalo toliko neresne in to- liko hudobnih popačenj o kakem dogodku, kakor o nesrečnih ljub- ljanskih demonstracijah. Kot o- znanjevale morale pa nastopaje ljudje, ki predstavljajo ptujске dogodke kot nekaj, kar se ob se- bi razume, in ki so Slovincem ob- ljubili še druge take napade na Spodnjem Stajerskem.

Posl. Marekhl: V Ljubljani se je reklo, da se hoče nemštvo z enim udarcem odstraniti; to se je prej oznanjevalo.

Če bi se dalo nemštvo z enim udarcem uničiti, bi moralo biti preklicano slabo.

Nastop vojaštva.

Toda, gospoda moja, pridržujem si, da bom o tem pozneje govoril in se vrčam sedaj k ljubljanskim dogodkom.

Omeniti moram, da bi se bilo razburjenje dne 19. septembra najbrž poleglo, in da bi se ne bi- li primerili novi izgredi, če bi se ne bila zgodila napaka, da so 18. poklicali vojaštvo in je pustili svojevoljno po mestu hoditi. Jaz nisem ničesar vedel, da je bilo po- slano vojaštvo, o tem se me ni nič obvestilo, samo mestni policijski organi so mi telefonično naznani- li, da je naenkrat nastopilo voja- štvo in da hodi po mestu.

Za dan 19. sem pač sam pred- lagal, naj se porabi vojaštvo, da se z njim zastraži kazinsko poslo- pje, ker sem se bal, da bodo v svr-

ho vzdrževanja miru in reda po- klicali večje število vojaštva in ker sem želel, da bi se vojaštvo po- stavilo na kraj, kjer naj bi osta- lo, kajti jasno mi je bilo, da bi bi- li sicer spopadi z vojaštvom ne- izogibni.

Prepričan sem, da bi bilo to po- polnoma zadostovalo.

Šlo se je namreč za to, da se za- pre 3474 štirijakiških metrov velik prostor. Toda c. kr. deželnemu predsedstvu se je zdelo potrebno zapreti z vojaškimi kordoni ne samo kazinsko poslopje, marveč ves Kongresni trg — to je največji, 21,000 štirj. metrov obsežni trg v Ljubljani, kar je moralo provzo- čiti kolosalno oviranje prometa.

Kaka naročila že gotovo voja- štvo sicer, mi ni znano; to pa vem, da se vojaštvo samo ni za- dovoljilo s tem, da je po ukazu zaprlo Kongresni trg, nego da so večji vojaški oddelki hodili po posamičnih ulicah in vzbujali s tem nepotrebno pozornost, ki se je, kakor je od sebi umljivo, raz- grela v novo razburjenje. Tudi se je v službo postavil po mojem prepričanju popolnoma po nepo- trebnem oddelek dragoneev, ne da bi se to naznanilo meni kot šefu varnostne oblasti.

Vzlic konfliktom, ki so jih povzročili nekateri prevročekrvni oficirji pešpolka št. 27 ta in po- prejšnji večer s tem, da so vdirali v gostilne in tam celo prepovedo- vali peti narodne pesmi, je noč še dosti mirno minila in se večji ekscesi niso zgodili. Pač je bilo pobitih nekaj oken na Bambergov- vi tiskarni, v gostilni "Pri bavar- skem dvoru"; pri kolodvorski re- stavraciji in pri mestni stražnici na Radeckega cesti, vendar je s tem povzročena škoda čisto než- natna. Mir te noči opravičuje sob- ota, da se je razburjenje začelo po- legati.

(Pride še.)

Angleške izgube.

London, Anglija, 31. avgusta. Angleške izgube v mesecu avgu- stu so znašale 18.379 mož. Meseca julija so znašale nad 67.000.

Dr. Koler

SI OVENSKI ZDRAVNIK
638 Penn Ave., Pittsburgh, PaDr. Koler je naj- starejši slovenski zdravnik, Specializirani v Pittsburghu, ki ima 32-letno prakso v odraščanju vaših mladih bolnikov.
Stružnjaški svetovi sod. ki ga je imenoval dr. prof. Ulrich. Če imate mogoče ali mehur- ske po bolezi, v grlu, izpadanje las, bolečine v kosteh, pritoje in izlivi- vam bon kri. Ne čakajte, kot ta bo- lezen se nalama.
Vse možne bolezni odraščav po stru- žnjaški metodi. Kakor hitro opazite, da vam preskakuje srce, se kašljate, nezavestno pritoje in jaz vam ga bom sprost povrnil.
Izkušeno ali vedno hitro odraščav v 10 urah in slede brez operacij.
Bolniki kašljajo, ki povzročijo bo- lečine v grlu in krčve in včasih tudi pri potlačanju vođa, odraščav s gotov- nostjo.
Formulacijo, Organje, bolečine, e- takšne, erbelne, krevlje in druge vsilne bolezni, ki nastanejo vedno na- štete krvi odraščav v kratkem času "a si potrebne lekani."
Uradna ure: vsakdan od 9 ure gnu- ra do 5. zvečer; v pošti od 9. zve- čer do 5. popoldne; ob nedeljah od 9. zvečer do 5. popoldne.
S počto na daljano. — Pridite vsakdan. — Ne pozabite imeti in številni odraščav name možke očaka.

Ali ste bolni?

Ako imate kako bolezen, ne glede na to, kako dolgo in ne ostraže se na to, kateri zdravnik vas ni mogel ozdraviti, pridite k meni. Vrnili vam bo vaše zdravje.

Oddaljenost ali pa pomanjkanje denarja naj vas ne zadržuje. Vse zdravim enako: bogate in revne. Jaz sem v Pittsburghu najboljši specializirani za možke in sem nastanjen že mnogo let. Imam najbolje opremljen urad, tudi stroj na X-škalo, s katerimi morem videti skoki vaš, kakor skoki steklo. Imam svojo lastno lekarno, v kateri se nahajajo vse vrste domačih in importiranih zdravil. Ne bodite boječi in pridite k meni kot k prijatelju. Govorim v vašem jeziku. En oblik vas bo prepra- čal, kaj morem za vas storiti.
Imam Erichevo sloviti 606 za krvne bolezni in ozdravim bolezni v nekaj dneh. Ozdravim sem ti- soče slučajev oslabelosti, kožne bolezni, revmatizma, šelodčne in jetrne bolezni, erbenje, mosele in vse kronične bolezni.
Zmerne cene.

Prof. Dr. H. G. BAER,

111 SMITHFIELD ST., PITTSBURGH, PA.

nasproti pošta.
VAŽNO.—Odreži to in prinesi s seboj.

SLOV. DELAVSKA

PODPORNA ZVEZA



Ustanovljena dne 16. avgusta 1908.

Inkorporirana 22. aprila 1909 v državi Penn.

Sedež: Johnstown, Pa.

GLAVNI URADNIKI

Prisodnik: IVAN PROSTOR, 1098 Norwood Bld., Cleveland, Ohio.

NADZORNI ODBOR

Prisodnik nadzor. odbora: JOSIP PETERNEL, Box 98, Wilkes, Pa.

POROTNI ODBOR

Prisodnik porot. odbora: MARTIN OBERŽAN, Box 72, East Mineral, Kan.

VRHOVNI ZDRAVNIKI

Dv. JOSIP V. GRAHEK, 848 E. Ohio St., Pittsburgh, Pa.

URADNO GLASILO

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York City.

Členjena društva, ostroma njih uradniki, so uljudno prošili, pošiljati vse dopise naravnost na glavnega tajnika in nikogar drugega.

Magdalenina kita

Francoški spisal JEAN RAMEAU.

(Nadaljevanje.)

Vaš sin je krasen človek — je rekel duhovnik, ko sta se vrata zapela. — Ali vam nisem rekel? — je odvrnil zlojdev zaveznik. — Jaz sem takoj vedel, da bo Jakobina srečna žujim.

Lepo od vas, da ste me počakali. Zatem je potegnil iz žepa debelo mašno knjigo in je pokleknil pred klop.

(Dalje prihodnjiti.)

Konvencija Z. S. Z.

(Nadaljevanje s 3. strani.)

ČLEN IX.

PRAVICE IN DOLŽNOSTI

Točka 33 a) se sprejme s popravkom, da se dotični, ki govori čez društvo, suspendira za en mesec.

ČLEN X.

Točka 34 a) b) c) se sprejmejo. Točka 35 se sprejme. Točka 36 se sprejme. Točka 37 se sprejme.

Dopoldanska seja 22. avgusta.

Brat predsednik otvori sejo ob osmi uri zjutraj. Prisotni so vsi glavni odborniki in delegatje in delegatinje.

ČLEN XI.

Točka 47 — a) b) c) d) se sprejmejo. — e) se sprejme takole: — za novega člana se voli s kroglijcami.

POTNI LIST.

Točka 48 — a) se dodaja, da se lahko izdajajo potni listi za dobo treh mesecev. — b) c) d) se sprejme.

PRESTOPNI LIST.

Točka 49 — a) se sprejme s popravkom, da se beseda "mora" nadomesti z besedo "lahko".

POPRAVKI.

Točka 29. — Novi člani so delezni bolniške podpore v treh mesecih za zunanje in vidljive boleznici pa v šestih mesecih.

IZKLIČENJE.

Točka 52 a) se glasi: Vsak, kdor slabo in pohujšljivo živi, gojlnja, krade, po krivem prisega ali pa nemoralno živi, se mu določi 60 dni ba poboljšanje.

INVALIDNI SKLAD.

Ako je kateri član neozdravljivo boalen in prejel vso bolniško podporo, je nadalje opravičen do podpore po \$15.00 na mesec, dokler je bolan.

Prilagojeno in podpirano, da se bolniški in poškodninski sklad združita. Sprejeto.

Dopoldanska seja 23. avgusta.

Brat predsednik otvori sejo ob osmi uri zjutraj. Prisotni so vsi glavni odborniki, delegatje in delegatinje.

Čita se zapisnik včerajšnjih sej. Predlagano in podpirano, da se zapisnik sprejme. Sprejeto.

Predlagano in podpirano, da se poročilo odškodninskega odbora sprejme. Sprejeto.

Predlagano in podpirano, da se glavnemu tajniku dade k njegovi mesečni plači \$5.00 za vsakih dvesto navih članov.

RAZPUST.

Točka 54 se sprejme s popravkom "dokler je še kaj članov".

SPLOŠNE DOLOČBE.

Točka 55 se sprejme. Predlagano in podpirano, da se dajo nabaviti Membership cards.

Popoldanska seja 22. avgusta.

Brat predsednik otvori sejo ob pol drugi uri popoldan. Prisotni so vsi glavni odborniki, delegatje in delegatinje.

Volitev glavnih odbornikov. Predlagano in podpirano, da se prične za volitvijo, in da se nominacija kandidatov kakor tudi volitev vrši tajno. Sprejeto.

Za predsednika je bil izvoljen brat John Pekee z 19 glasovi proti 18 glasovom za brata Germa.

Za podpredsednika je bil izvoljen brat Fajdiga z 22 glasovi proti 15 glasov za br. Vodiška.

Za tajnika je bil izvoljen brat Frank Skrabec z 34 glasovi.

HARMONIKE

bodil kakršnekoli vrste izdelujem in popravilam po najnižjih cenah, a delo trpežno in zanesljivo. V popravo me nealjno vsakdo pošlje, ker sem že nad 18 let tukaj v tem poslu in sedaj v svojem lastnem domu. V popravo vam mem kranjske kakor vse druge harmonike. Stare kupim ali sprejemam v zameno.

JOHN WENZEL, 1617 East 6th St., Cleveland, Ohio

POZOR, ROJAKI!

Tu navedemo nekoliko najglasnejših poskočnic za ples, marše in polke, ki jih imamo v zalogi: št. E 2260 — E 2410 — E 1688 — E 1278 — E 1532; valčarji: E 1687 E 1918 E 1822 — E 2008. Vse te rekorde igra vojaška češka godba v Pragi.

IVAN PAJK,

456 Chestnut St., Conemaugh, Pa. Columbia Gramophoni in rekordi; pišite po cenik.

Oženite se

Pošljite nam samo EN DOLAR in posilili vam bomo popeln Znanstveni listič z zanimivim opisom. SLEKAMI, imeni in naslovi mnogih deklet in nekotično lahko, ki imajo dobrega in poštenega moža. Lahko sami pišete in sklene srečen zakon. Mi smo zmogli storiti poteno in dovoljeno posredovanje, zato se izdaje dolžna, ki je posredni med vami in ZAKONSKO SREČO.

RELIAANCE F. CLUB, Box 376, Los Angeles, Cal.

Pomnite svoje znanje v naravoslovju.

Narava nam daje mnogo rastlin, s katerimi je mogoče zdraviti razne bolezni. Jaz imam v zalogi ter razpolagam raznovrstne suhe rastline, cvetje, jagode in korenine, take, ki izvirajo iz vseh delov sveta. Pišite po moj brezplačni cenik. Knjiga "Mali domači zdravnik", ki stane samo 25 centov, obširno opisuje veliko število rastlin in daje nasvet, za katere bolezni in kako se naj rabi. Ne odlašajte, naročite takoj to poučljivo knjigo. MATEJ PEZDIR, P. O. Box 772, City Hall Sta., New York, N. Y.

VABILO

Za zapisanikarja je bil izvoljen brat Robert Roblek z 20 glasovi proti bratom Prošek 10 glasov in Geshel 7 glasov.

Za II. porotnika je bil izvoljen br. Anton Hočvar in sicer enoglasno.

Za III. porotnika je bil izvoljen br. John Koeman z 19 glasovi proti bratu Rojen z 18 glasovi.

Za predsednika Zdruzevalnega odbora je bil enoglasno izvoljen brat Frank oje. Za II. in III. člana v Zdruzevalnem odboru sta bila izvoljena brata Frank Martijjak in Peter Geshel.

Dr. R. S. Burkett je enoglasno izvoljen za vrvnega zdravnika.

Za mesto, kjer naj bi se vršila prihodnja konvencija so bila nominirana sledeča mesta:

Denver, Pueblo, Salida in Ely, Minn.

Izid volitve: Denver 15 glasov, Pueblo 22 glasov.

Predlagano in podpirano, da se seja zaključi. — Sprejeto.

Brat predsednik zaključil sejo ob 12. uri popoldan.

Popoldanska seja 23. avgusta. Brat predsednik otvori sejo ob eni uri popoldan.

Prisotni so glavni odborniki, delegatje in delegatinje.

Čita se zapisnik vseh sej. Predlagano in podpirano, da se zapisnik vseh sprejme. Sprejeto.

Brat predsednik zaključil peto glavno zborovanje ob pol tretji uri popoldan.

Živijo!

Išem brata ANTONA ŽAGAR, doma iz Čabra. Jaz sem ga že lani iskal, pa nisem izvedel za njegov naslov. Prosim cenjene rojake, če kdo ve, da mi javi ali naj se pa sam oglasi svojem bratu, ker poročati mi hočem nekaj važnega. — Frank Žagar, Roek, La.

Rojaki, naročajte se na "Glas Naroda", največji slovenski dnevnik v Zdrži država.

Obenem se naznanja vsem članom našega društva, da je bila na redni mesečni seji, ki se je vršila dne 11. avgusta, sklenjeno, da člani, ki se nahajajo 3 milje v bližini, morajo prispevati \$1.50 v društveno blagajno, akorsvno se veselice ne vdeležijo, nadi 3 milje oddaljeni člani pa \$1. Ker čista preostanek veselice je odmenjen društvenim blagajni, zato se prosijo, naj vsak član to upošteva.

S sobratstvinim pozdravom in na veselo svidenje 31. avgusta!

Ivan Salnič, tajnik. (4-5-9)

Rad bi izvedel za svojo hej rojeno IVANO BENCINA iz Starega tega pri Ložu. Prosim cenjene rojake, ako kdo ve, kje je, da mi naznani nje naslov, ali pa ako sama bere te vrstice, da se mi oglasi. Moj naslov: Frank Bencina, 1724 Wolf Ave., North Braddock, Pa. (31-8-4-9)

Rada bi izvedela za svojo prijateljico IVANO JAKŠEČIČ, poddomačo Logačnovo iz Planine pri Rakeku. Pred dvema letoma je bila v Thomasu, W. Va. Išeta jo dve prijateljici Frances Škerlj in Mary Kojančič, Buena Vista, Pa. (31-8-4-9)

IŠČE SE dogarje za delati franoske Claret dogarje. Jaz plačam \$50 za 1000 po 36 in \$60 po 42 inčev dolge. Imam izviran les. — Max Fleischer, 258 Lewis St., Memphis, Tenn.

NAZNANILO. Rojakom v državi Illinois, naznanjamo, da jih bo obiskal naš zastopnik

Mr. OTTO PEZDIR, ki je pooblaščen pobirati naročnino za "Glas Naroda" in izdati pravoveljavna potrdila. Rojakom ga toplo priporočamo. Upravništvo.

Dr. LORENZ 644 Penn avenue Pittsburgh, Pa. EDINI SLOVENSKO GOVOREČI ZDRAVNIK SPECIJALIST MOŠKIH BOLEZNI

SPODAJ OMENJENI ROJAKI IN ROJAKINJE, kateri imajo v rokah naša potrdila za denarne pošiljkatve, z številkami, kakor so označene pod imenom, naj blagovolijo naznaniti prejkomogoče svoj natančen naslov radi važne zadeve. Pisma katera sme jim poslati, so se nam povrnila.

Table with 3 columns: Name, Address, and other details. Includes names like Bartol J., Bear Dan., Besens Mary, etc.